

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

UNA GRAN EVOCACION DE "EL NEGRERO"

No data de ahora, aunque sea en estos días cuando adquiere ya caracteres insólitos, la afirmación de que se agotan los temas que poder llevar el escritor al libro. La vida moderna, caracterizada, entre otras cosas, por la velocidad y el materialismo, ha traído un florecimiento literario y editorial que al por un lado hace más difícil la actividad del publicista, al encontrarse ante el creciente competencia de la clase, por otro presta a su labor rango de que antes carecía.

En general, es positivamente cierto que los caminos de la búsqueda de asuntos halláanse muy trillados; pero no resulta menos evidente que la falta de originalidad pretérita, nacida de lo fácil que era toda obra inspirada en las normas usuales, fué dando sectores que aun hoy manifiestan indicios para el escritor y el artista de espíritu amplio, que han de venir a llenar las extensas leguas que siguen ofreciendo los tratados de historia y las crónicas al uso.

Nunca como ante la lectura de «El Negrero», la reciente y original guía del joven escritor y periodista Lino Novas Calvo, nos han sido tan geridas tales consideraciones, que juzgamos de interés, por cuanto revelan un tático deseo animador en este orden de referencia.

El aspecto histórico y humano de tal producción es uno de tantos como persisten desconocidos, por no tratados, empero encarna enorme importancia artística y emocional, que echa de ver el hombre de hoy, hastiado de tanto artificio y convencionalismo como advierte en derredor, quien por lo mismo ha de acoger con marcada simpatía el tributo que supone ofrecerle visiones justas y originales del pasado.

«El Negrero» es la biografía novelada de Pedro Blanco y Fernández de Trava, nombre que si hoy apenas despertaría previamente ecotica impresión en las multitudes, cuadra por manera ejemplar con la exaltación autonómica que le imprime su biógrafo, consciente del verdadero sentido de originalidad de su personaje, tanto en lo atinante a su existencia sensacional, constitutiva de una verdadera novela, como por lo que respecta a la ocasión en que es evocado.

Esta vida es tan arriesgada e intensa, culmina de manera tan esombrosa en esfuerzos y audacias, se desarrolla en horizontes tan dispares y encarna por manera ejemplar uno de los aspectos característicos de su país y su época, que interesa profundamente al lector.

Nacido de un patrón de falucho y una maldoseña, en las postrimerías del siglo XVIII, Pedro Blanco conoció desde niño los dolores de la orfandad y la pobreza, por lo cual, así como acaso también por atávico instinto, enfrentóse bien pronto con el mar, que más tarde sería para él su verdadero elemento y su máxima razón de existencia. Poseía un temperamento irgientemente vocado por la aventura, en el que adivinaba base reminiscencias ancestrales del conquistador o del capitán de Terceiros que hubiera sido a nacer siglos antes; pero muchocho que no pudo recibir siquiera rudimentaria instrucción ni casi el sustento, en época en que habíase ya anulado la fuerza y el arrojo como suprema razón eficiente, cayó bien pronto en la abyección inextinguible, que le obligó a huir, acogiéndose al primer velero que admitióle, con lo que iniciaba aquella su casi interminable aventura que culminaría, varios lustros después, al llegar a ser el verdadero potentado del alto comercio de esclavos.

Como si se tratase de una clase fenestriada, el lector ve desfilas ante él, a medida que ojea las páginas del libro que nos ocupa, la compleja y poliforme vida del mar, que si tan pintoresca sigue siendo hoy día, entonces, cuando España consistía en una verdadera potencia marítima y colonial, resultaba sobremanera mutábilme, máxime en su aspecto de piratería y bandaje. En aquella infinidad de viajes por las rutas oceánicas, cambiando constantemente de barcos, visitando las tierras y puertos más distantes—con su fauna y ambiente peculiares: criminales y hetairas, tóbernas y lupanars, selvas misteriosas y laberintos civilizés—pudo de formarse Pedro Blanco, el advenedizo perfecto para el que sería su providencial destino. Su empresa había de comenzar, pues, con pleno conocimiento de causa. Y así vese cómo le fuere sorriente desde un principio.

Novas Calvo, en quien, intuyendo al joven artista del verbo sabedor por propia y dolorosa experiencia de la vida ultramarina, ha de apreciarse la fluidez de su estilo, que no basta a deviarlo ni embebecer el empleo de americanismos y raras locuciones, traza de mano maestra esa y la que podría llamarse segunda parte de la obra, aquella comprensiva del proceso de la estrata, cuya hegemonía ejerce Pedro Blanco en su factoría africana de Gallinas, de donde mantuvo él su en extremo lucrativo comercio de carne humana viviente con el otro lado del At



Consuelo Cuevas, estrella de la pantalla española, en la magnífica producción «Una morena y una rubia», dirigida por el prestigioso director Pepe Buchs.

Consejo provincial de Primera enseñanza CURSILLO DE SELECCION. CONVOCATORIA DE 1933

- (Continuación)
- Número 81, Carmona Rodríguez F. Fidel; 82, Carretero Alvarez, Emilio; 83, Carretero Ferrer, Carmen, falta certificado médico; 84, Carretero García, Manuel; 85, Carretero García, Ramón; 86, Carretero Jiménez, Juan de Dios; 87, Carretero Jiménez, Luis; 88, Carrillo Pérez, José; 89, Carrillo Ubagó, Purificación; 90, Carrillo del Valle, Nicolasa F.; 91, Cerrón López, Fernando; 92, Carrón Ros, María Luisa; 93, Casanova Molina, Jorge; 94, Casares Pedraza, Manuel; 95, Casares Pérez Refaels; 96, Casero López, Fidele; 97, Casla Gozalo, Manuela; 98, Castellano Zaragoza, Ildefonso; 99, Castellano Zaragoza, Juan; 100, Castillo Beltrán, Alfredo; 101, Castillos Burgos, María Josefa; 102, Castillo Castillo, Teresa; 103, Castillo Morales Antonio; 104, Castillo Sánchez, Piedad; 105, Castro Castro, María Concepción; 106, Castro Fernández, Juan Isabel; 107, Castro Gallardo, Nieves; 108, Castro Márquez, Concepción; 109, Castro Vacas, Antonio; 110, Cateira Gutiérrez, Casilda; 111, Cercillo Quesada, Andrés; 112, Cerón Fernández Gil, Joaquín; 113, Ceres Contreras, Enrique; 114, Ceres Contreras, María; 115, Cerrillo Nogales, José; 116, Cifuentes Madrid, Francisco; 117, Cifuentes Morcillo, Francisco; 118, Con Mejías Florentino; 119, Con Mejías, Francisco; 120, Constantín Galdón, Concepción; 121, Contreras Muñoz, Encarnación; 122, Contreras Palma, Fulgencio; 123, Contreras Sorla, Encarnación; 124, Corral García, Evaristo; 125, Correa Vilchez, María del Carmen; 126, Correa Estévez, Federico; 127, Correa González, Manuel; 128, Correa Pérez Elodia; 129, Correa Rodríguez, Encarnación; 130, Correa Rodríguez, Ramón; 131, Correa Ruiz, Joaquín; 132, Costela Zafra, Soledad; 133, Crespillo Rodríguez, Encarnación; 136, Crovetto Berrios, Luis; 135, Cruz Cánovas Rosario; 136, Cruz Molino, Carmen; 137, Cruz de la Ramirez, María Magdalena; 138, Cuerva Ruiz, Antonio; 139, Chica Jiménez, Luis.
- 140, Choin Castro, Carlos; 141, Delgado Haro, Juan; 142, Delgado Palomares, Antonio; 143, Díez Hernández, Margarita; 144, Díez Luzón, Antonio; 145, Díez Pablo, Casimiro; 146, Dueñas Muñoz, Amalia; 147, Durán Durán, Encarnación, falta certificado médico; 148, Durán Durán, Esperanza, falta certificado médico; 149, Ebriva Sánchez, Francisco José; 150, Bacribano Molinero, Teófilo; 151, Espertón Quiñeros, Luis; 152, Espinola Carrasco, Juan Manuel; 153, Estero Sumbiás, Luis; 154, Estévez González, Manuel; 155, Estévez Pérez, Eloísa; 156, Fernández Estany, Eulalie; 157, Fernández Fernández, Arcele; 158, Fernández González, Cándida; 159, Fernández González, Plácido; 160, Fernández Hurtado, José; 161, Fernández López, Isabel; 162, Fernández López, Juan Jesús; 163, Fernández de Mera, José; 164, Fernández Mera, Concepción; 165, Fernández del Moral, Concepción; 166, Fernández Palomero, Clemente; 167, Fernández Rodríguez, Carmen; 168, Fernández Rodríguez, José; 169, Fernández Rodríguez, Sixto; 170, Fernández Ruiz Dolores; 171, Fernández Tepla, Luis; 172, Fernández Vega, Francisco; 173, Ferrer Fernández, Carmen; 174, Ferrer García, Encarnación; 175, Figueroa Robles, José; 176, Fuencalida Ojeda, Angustias; 177, Galdeano Moreno, Emilio; 178, Galdeano Moreno, María; 179, Galiano Sedano, Miguel; 180, Gálvez Ferrer, Antonio; 181, Gálvez Rivas, Amalia; 182, Gallego Cano, Joaquín; 183, Gallegos Gallegos, Antonio; 184, Gámez Cervajal, Agueda; 185, Gámez Heras, Antonio; 186, Gámez Hidalgo, Francisco; 187, Gámez Pasadas, José; 188, García Avellaneda, Patricio; 189, García Camacho, Manuel; 190, García

En el aeródromo de Cuatro Vientos cae violentamente un aparato, resultando muerto el piloto

Madrid 30.—Esta mañana, hallándose en el aeródromo de Cuatro Vientos haciendo ejercicios con un aparato el capitán de aviación don Melchor Ponte, sin que se puedan precisar las causas, el avión entró en barrena desde escasa altura, cayendo violentamente a tierra.

Rápidamente acudieron en auxilio del piloto, y sufrió tan graves heridas, que dejó de existir a los pocos momentos.

En el hospital se levantó el capitán ardiente, acudiendo muchos compañeros de la víctima.

El accidente ha producido pena e impresión.

Los sumarios que se siguen por incendios en los campos

Cádiz 30.—Un magistrado del Supremo, designado inspector de Tribunales para revisar los sumarios por incendios en los campos desde el año 1929, ha visitado hoy al gobernador civil, con el que ha mantenido una larga conferencia.

Después ha facilitado una nota, en la que expresa que el año 1929 se tramitaron 101 sumarios por incendios, en 1931, 135, y en 1933, un número igual.

Se agrega que la mayoría de esos incendios provienen de las costumbres existentes en Andalucía y Castilla de quemar los rastrojos, para destruir la mala semilla y al propio tiempo para obtener un abono con destino a la próxima siembra.

Muchas veces, por el cambio de dirección de los vientos, se producen esos incendios en las fincas próximas a la en que se queman los rastrojos.

Nada, pues, tiene esto que ver con actos terroristas, ya que por otra parte las autoridades evitan en cuanto pueden la acción de individuos sin conciencia que realizan esa labor perturbadora en la mayoría de los casos recibiendo remuneración de individuos desconocidos.

EL PROCESO POR EL INCENDIO DEL REICHTAG

Amsterdam 30.—Los periódicos dan cuenta de que el comunista acusado de haber incendiado el Reichstag alemán ha declarado que para llevar a cabo su delito no necesitó la ayuda de nadie y que además desconocía a los líderes comunistas de Alemania, con los que no había tenido el menor contacto.

Esa misma declaración la hizo en el sumario por medio de un intérprete holandés, a quien las autoridades concacionaron para que firmase otra cosa, negándose rotundamente.

Detención de 1.400 mendigos

Méjico 30.—La policía ha detenido estos días a más de mil cuatrocientos mendigos, siguiendo las indicaciones del Patronato de Turismo.

El objeto es extirpar esta plaga social y hacer de la capital uno de los mejores centros de turismo.

"La Moda Práctica"

ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRIBASE A ELLA UNA PESETA AL MES.

Un incendio destruye la Iglesia de la Milagrosa

Barcelona 30.—Esta mañana se declaró un violento incendio en la Iglesia de la Milagrosa.

A pesar de los esfuerzos hechos por los bomberos, el edificio quedó totalmente destruido.

Se ha habido que lamentar desgracias personales, elevándose las pérdidas a varios miles de duros.

LA ACTUALIDAD POLITICA

La semana parlamentaria se presenta muy movida con motivo de la obstrucción a la ley de Arrendamientos rústicos y a la elección de vocales para el Tribunal de Garantías Constitucionales

BANQUETE A LOS MARINOS DE LA FRAGATA «PRESIDENTE SARMIENTO». EL PRESUPUESTO DE MARINA

Madrid 30.—El ministro de Marina, señor Company, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que por la noche se celebraría un banquete en el ministerio, ofrecido a los marinos de la fragata «Presidente Sarmiento», al cual asistiría el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Añadió el señor Company que la Comisión de Marina iba a dictaminar inmediatamente sobre el reclutamiento de la Marina de Guerra y sobre el anticipo de una paga al personal jubilado de la Compañía Transatlántica.

A fin de evitar los abusos e infracciones de la ley de Pesca en la Costa Brava, se han enviado varios delegados para que instruyan expedientes y sancionen a los funcionarios que no hayan cumplido con su deber.

Dijo finalmente el señor Company que se trabajaba intensamente en la confección del presupuesto de su Departamento, con arreglo a los datos suministrados por el ministro de Hacienda señor Viana.

En él se estudiará con todo interés las aspiraciones del personal subalterno, para satisfacerlas en cuanto sea posible.

UN MIEMBRO DE LA COMISION DE AGRICULTURA HABLA SOBRE LA APROBACION DEL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS

Madrid 30.—Los periodistas conversaron esta tarde con un miembro de la comisión de Agricultura sobre el tiempo probable que se tardaría en aprobar la ley de Arrendamientos.

Ha dicho que una vez liquidado el artículo 17, que es el que ofrece mayores dificultades, no se presentarán más dudas y el asunto será cosa de pocos días.

—¿Y los arrendamientos colectivos?

—Eso puede quedar aprobado sin discusión con algunas concesiones.

—¿Y la retroactividad que los agrarios están conformes con que se haga efectiva?

—Esa es cosa que no apasiona, y además es de justicia. Por ello creo que los agrarios la aceptarán de primera intención.

OTRO TEMA QUE APASIONA EN EL CONGRESO ES LA ELECCION DE VOCALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 30.—Otro de los temas que se han debatido hoy más en los pasillos de la Cámara ha sido el referente a la elección de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Tienen importancia estas elecciones, pues cuando no se hacen consultando al cuerpo electoral, sin embargo reflejará cuál es el estado de opinión de las Corporaciones de España.

Además, la constitucionalidad del Tribunal de Garantías apasiona porque de su estructuración depende el matiz que tengan las resoluciones.

El presidente y vocales, tomarán posesión el viernes próximo.

Todavía no se ha designado el local en que ha de funcionar este Tribunal, pues desechado el Senado, se están llevando a cabo unas gestiones para la adquisición del palacio que el ex duque de Medinaceli tiene en la plaza de Colón.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS NO ASISTE A SU DESPACHO

Madrid 30.—El ministro de Obras Públicas señor Prieto no acudió esta mañana a su despacho oficial, por haberlo hecho a la reunión de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

BUSCANDO UNA FORMULA PARA LA APROBACION DEL ARTICULO 17 DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid 30.—En la Sección séptima del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Agricultura.

El señor Guerra del Río dijo a los periodistas que se había estudiado una fórmula de concordia entre las dos tendencias opuestas, que hay bajo la base de supresión del censo y valoración de las fincas por el sistema de peritación contradictoria.

Los agrarios se han mostrado conformes con ello, pero los elementos de la mayoría se han opuesto a dar su conformidad hasta tanto que no se reúnan sus respectivas minorías y adopten los acuerdos que estimen oportunos.

El presidente de la Comisión, señor Feded, dijo a los periodistas que se había continuado el estudio de fórmulas para la aprobación del artículo 17.

LAS MINORIAS AGRARIAS Y VASCONAVARRAS PREPARAN 1.500 ENMIENDAS

Madrid 30.—Esta mañana celebraron también una reunión los elementos que componen las minorías agraria y vasconavarra.

Se trató de la obstrucción que se ha de hacer a la aprobación del artículo 17 de la ley de Arrendamientos, firmándose 500 enmiendas y nombrándose los turnos que han de defenderlas.

Tienen el propósito de que estas lleguen a un número que contenga suficiente para que dicho artículo tarde más de un mes en aprobarse.

Cuando terminen de discutirse esas enmiendas, continuará haciendo la obstrucción por tiempo indefinido.

EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA TARDE HABIA GRAN ANIMACION EN EL CONGRESO

Madrid 30.—Desde las primeras horas de la mañana se notaba más animación que de costumbre en los pasillos del Congreso.

Esta aumentó en las primeras horas de la tarde con motivo de celebrarse reunión la minoría socialista.

El jefe de dicha minoría, señor De Francisco, mantuvo una larga conferencia con los señores Moreno Calvache y López Golecochea y más tarde otra con los vocales socialistas en la Comisión de Agricultura señores Lucio Martínez y Martínez González del Arco.

Con los primeros trató el señor De Francisco de la participación de los radicales socialistas en las elecciones para la designación de vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales y con sus compañeros socialistas sobre la posibilidad de recabar una fórmula que le pudiese aprobar la ley de Arrendamientos rústicos.

Practicadas diligencias por la Guardia civil, a la que se hizo la denuncia correspondiente, no ha podido averiguar quienes puedan ser los autores de la supuesta sustracción de la citada caballería, sospechando puedan ser los gitanos Luis y Francisco Cortés, vecinos de Granada, con domicilio en el camino del Monte, y José Heredia Fernández, vecino de Santafé, por haber estado merodeando los citados individuos por aquellos contornos.

Del hecho se ha hecho el oportuno atestado, que ha sido entregado al juzgado correspondiente y dado cuenta a los puestos limítrofes de la Guardia civil.

La Guardia civil de Pinos, que es la que comunica la noticia al gobernador, continúa las gestiones para la captura de los aludidos gitanos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Varias visitas. Contra un secretario de Ayuntamiento. La Reforma agraria

El ingeniero e inspector de la Reforma agraria de Andalucía oriental señor Vales Felde visitó al gobernador para darle cuenta del informe que ha hecho como consecuencia de su visita a la finca de Lácher propiedad del ex duque de San Pedro, y las que en Loja y Algarinejo pertenecieron al duque de Valencia, fincas de las que se hará cargo la Junta local de Reforma agraria.

El presidente, un vocal y un obrero del Sindicato minero de Alquízar acudieron al Gobierno civil llamados por el gobernador y manifestaron que ignoraban el objeto de la citación, aunque suponían que sería para tratar de asuntos de política local.

Al recibir a los periodistas el señor Escudero, les dijo que no tenía noticia alguna que comunicara.

Interrogado por los informadores manifestó que la comisión de Alquízar le había entregado un escrito dándole cuenta de los motivos de quej que existen en aquel pueblo contra el secretario del Ayuntamiento, asunto del que el gobernador habló ya e día anterior con el alcalde.

Confirmó seguidamente que ha marchado ya a Madrid el director general de Administración local señor García Labella.

Después de la entrevista con los informadores, el gobernador habló brevemente con el abogado de los Sindicatos don Benito Pabán, que le expuso el caso concreto de un preso, contra el que dicho señor Pabán cree que se han adoptado resoluciones injustas.

En una mina de la Duro Felguera se hallan los esqueletos de dos saurios de extraordinarias dimensiones

Oriado 30.—En una mina de la Duro Felguera han sido hallados los esqueletos de dos saurios de decímetros de longitud.

El ingeniero director de la mina está haciendo un detenido estudio, habiéndolo comunicado al ministro.



Rath Charming y Mariel Evans enfundadas en originales pijamas de papel transparente para resguardarse de los rayos solares (?), charlando con Mary Carlisle.

RECUERDOS DE UN COMEDIANTE

LA «CLAUQUE»

La claque, en los teatros, la condición de verdadera necesidad; no debe desaparecer, es indispensable; pero precisa que el jefe de ella sea persona inteligente y no prodigue, en su afán de complacer a empresarios y artistas, ovaciones que muchas veces suelen ser contraproducentes para el buen éxito de una obra.

La misión de la claque debe ser discreta y oportuna, aplaudiendo las situaciones interesantes y la labor del artista cuando éste lo merece; ella debe ser la que inicia, la que guía al público, pues hay muchos espectadores que necesitan el aplauso, para en seguida sumarse con el suyo, y esta es la verdadera misión de los alabarderos, como vulgarmente se les llama.

Hubo en Madrid un célebre jefe de claque conocido por el Padre Benito, persona simpatísima, muy amigo de los actores y muy competente también en asuntos teatrales.

Se dice que el Padre Benito recibía espontáneamente de los artistas, sobre todo de los de ópera, que tanto necesitaban del aplauso, obsequios en metálico; no hacía presión sobre ellos el Padre Benito; pero los cantantes seguían la pauta marcada. Otro ingreso importante entraba en la bolsa del jefe, y era éste el importe de venta de las entradas de claque para el Real, que adquirían los buenos aficionados por un bajo precio y a condición de aplaudir a los artistas. Los de zarzuela también picaban el anzuelo, y algunos de verso.

Recuerdo que en un ensayo general en el teatro donde yo actuaba, sorprendí a un compañero en animada conversación con un delegado del jefe de la claque, y supuse que no le estaba contando un chascarrillo.

El aplauso es algo grande para el actor; es una impresión; es una alegría que llega al alma; es el estímulo del comediante; es por lo que trabaja, por lo que estudia; el vil metal de su nómina nada vale comparado con el aplauso; pero... ¡cuando es sincero, franco, que viene del público: cuando se compra, debiera avergonzarse!

Hemos hablado del Padre Benito, jefe de los alabarderos de gran categoría; pasemos ahora a retratar a otros de categoría más ínfima.

Actuaba yo en Madrid, y una noche que quedé libre me dirigí al teatro Estrella, atraído por el éxito de una zarzuelita; me aposenté en una delantera de primer piso, y casi al mismo tiempo que yo se colocó a mi lado un señor que llevaba en la mano toda la prensa de la noche; el buen señor se enfocó en su lectura. Un momento antes de terminar el primer número de la zarzuela dejé los periódicos en desorden, y extendiendo el brazo derecho a manera de batuta, exclamé en voz baja al terminar el número: «¡Ahora!», y sus huastates rompieron en un aplauso: cesó la ovación a una indicación suya, y volvió a su lectura, que interrumpió otra vez para mandar aplaudir los otros números. Como acababa la obra de memoria, sin necesidad de mirar al escenario llegaba a tiempo de dar la orden de aplauso, enfascándose después en la lectura de la sesión del Congreso, el crimen de ayer o la reseña de los toros. ¡Famoso jefe de claque!

En otro teatro de Madrid, donde se cultivaba género chico, pude apreciar dos obsesiones durante la representación de las obras. El buen señor se pasaba la noche, mientras actuaban los actores, limpiando espléndida boquilla de ébano y esparto, y mirando la sortija que llevaba en el meñique con un hermoso brillante. Era un caso curioso; mientras actuaban los artistas, limpiaba con un pañuelo su espléndida pipa; llegaba el aplauso y se metía la pipa en la boca, y a cada cuatro palmadas miraba su sortija ante el temor que saltara el estupendo brillante por los golpes atronadores que daba con sus manzanas.

Al hablar de claque no quiero dejar de comentar la de Valencia. Desde hace muchos años, la que actúa en Estrella está separada de la que tienen los demás teatros; mira

actuaciones en dicho coliseo no se borran de mi imaginación; mi gratitud a aquella «claque» es inmensa. La otra, la que tienen los demás es preciosa, goza de una casa social, su círculo se llama «El Exito». Allí se reúne un buen número de señores inteligentes, amantes del teatro; no van a caza de dadas de empresas y actores, como ocurre en otras ciudades; en ellos todo es altruismo, entusiasmo. Estos señores obsequian a todas las figuras que pasan por Valencia, y en su círculo invitan y agasajan a actrices y actores pidiéndoles el agasajo que ponen a su firma en un álbum, donde tantos artistas famosos firmaron.

El comediante se considera honrado por tanta delicadeza, y entre un retrato dedicado a la simpática Asociación «El Exito», retrato que será colocado al lado de otros que ya cubren las paredes del salón del Círculo. Cuando el artista se retira, es acompañado hasta la puerta con un cariñoso aplauso; todo erellos es caballerosidad, gentileza; es único en España este Círculo. Desde aquí saludo a todos.

A los pocos días de haber sido agasajado por «El Exito», debutaba yo en un teatro de Andalucía, y antes de empezar me dijo el empresario que no tomara en cuenta si oía alguna protesta injustificada, pues unos disidentes de la «claque» se habían juramentado para protestar todo espectáculo si no les abonaban algunas pesetas. Hice un parangón entre Valencia y el pueblo andaluz, colocando a la claque valenciana en lo más alto en caballerosidad, y los otros me parecieron malos imitadores de los «Chorizos», los «Polacos» y los «Panduros» del siglo XVIII, tres bandos antagónicos de los teatros de Corrales de Madrid llamados «Príncipes», de la «Cruz» y «Baños del Peral». Los del Príncipe se llamaban «Chorizos», porque el gracioso Manuel Palomino comía en un entremés el succulento embutido, haciendo muecas ridículas, que el público celebraba con grandes risotadas; pero un día que se le olvidó al guardatrpa traer los chorizos, al gracioso le dió tanta rabia, sintió tal enojo, que empezó a gritar desahogado, e hizo tales viajes dentro de su desesperación que el éxito de risa superó a las anteriores representaciones; desde aquel día los adictos al teatro del Príncipe se llamaron «Chorizos», y se pusieron en los sombreros una cinta amarilla para distinguirse de los espectadores de los otros teatros.

Los partidarios del teatro de la Cruz llevaban como distintivo una cinta azul en el sombrero, y se llamaban «Polacos», porque el amo del cotarro, el que decidía los éxitos o hundía una «farsa», era un Padre Trinitario llamado Polaco, que alcanzó fama de buen actor de comedias, y a quien admiraban los terribles Mosqueteros.

Los adictos al teatro «Los Baños del Peral» se llamaban «Panduros»; éstos eran más pacíficos; la lucha estaba entre «Chorizos» y «Polacos», capitaneados los primeros por el maestro Herrero Tusca, y los segundos por el Padre Polaco, con su acompañamiento de Mosqueteros. Estos eran más comorristas, y con su jefe el Trinitario, contribuyeron a ensalzar muchas obras vulgarísimas en su teatro, intentando a veces atacar con sus protestas obras de famosos autores, entre ellos a un talento tan precioso como don Leandro Fernández de Moratín, por el mero hecho de no haber sido estrenada la obra en el teatro del cual era panegirista el Trinitario Padre Polaco.

FRANCISCO COMES

Los buenos garagistas siempre de deben tener existencias

AGLON AUTO-OIL

pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

Con el repartidor

Walter Connolly, a quien Columbia llegó a convencer, después de años de oposición, de que en la pantalla igualaría sus triunfos en el proscenio, desempeñará una de las partes principales de «La Furia de la Selva». Connolly inició su carrera fílmica con cuatro producciones consecutivas de Columbia, entre ellas «La Consentida». (No más Orquídeas) Alan Dinehart, aplaudido «astro del teatro neoyorquino que apareció en «Carrusel de Washington» y otras producciones Columbia, es también miembro importante del elenco de «La Furia de la Selva».

Otro distinguido actor del «legítimo», Wallace Ford, ha sido contratado para colaborar con Nancy Carroll en «Goin to Town» (Canciones y Lamentos), que dirigirá Victor Scharizinger, realizador de «La Hora del Coktail». Ford cuenta ya con más de diez éxitos desde que abandonó las tablas por el lienzo.

Helen Twelvetrees es otra gran estrella que filmará los estudios Columbia, habiendo sido contratada para el papel protagónico en «La Furia de la Selva». La brillante carrera de la Twelvetrees en la escena y la pantalla, conocida ampliamente por los públicos hispanos, revela la importancia de la nueva cinta de Columbia.

Títulos en español

Los títulos siguientes han sido elegidos para algunas de las recientes películas de Columbia: «Delirios del Trópico» y «El Demolidor», de Jack Holt; «La Heroína Ilusa», de Buck Jones; «A braso partido», de Tim McCoy.

Toshia Mori

La simpática japonesa que con tanto éxito hizo su debut en «La Amargura del Gral. Yen», (El Amargor Te del Gral. Yen), ha sido contratada para otra interesante caracterización en la «Furia de la Selva». Toshia fué un verdadero «descubrimiento» de Frank Capra, cuyo buen criterio confirmaron la prensa y el público al aclamarla.

Los caporales

Entre los concurrentes a la exhibición privada de «La Sombra de Pancho Villa» se hallaban, por invitación muy especial, «Los Caporales», simpático trío de cantantes mejicanos que transmiten de la estación WLW-Los canciones populares de Méjico.

El sábado siguiente los radio-cuchas hispanos fueron gratamente sorprendidos al oír al señor Alvarez, director de «Los Caporales», anunciar que cantarían dos canciones seleccionadas de entre las varias que presenta la película. Fueron éstas «La Valentina» y «Adelita».

Pasatiempo y negocio

Genevieve Tobin, que aparece en «El demolidor» con Jack Holt, es la única artista hollywoodense que ha convertido su afición por los perros en negocio. Genevieve es dueña de



Liana Haid y Viktor de Kowa en una interesante película que se estrenará la próxima temporada, presentada por Ufilms.

una gran perrera donde cría exclusivamente los de raza «Seslyham».

Estrella por accidente

Florence Britton dice que debe su carrera en el cine a un accidente; el de haber sido observada en una función colegial por un empresario teatral que inmediatamente le ofreció una parte en la obra que estaba montando.

Samuel Goldwyn la vió un día almorzando con un amigo suyo, quien se la presentó. Samuel la invitó para hacerle una prueba fotográfica, y el resultado fué su debut en «The Devil to Pay» con Renold Colman.

Columbia en Chile

Don Gustavo Mohme, gerente de la Columbia en Chile, escribe agradecido y entusiasmado por el galante apoyo que ha recibido de los exhibidores chilenos para hacer la última semana de Julio una verdadera «Semana de Columbia» en todo Chile, en celebración del aniversario del establecimiento de sus oficinas en Santiago. ¡Éxito y buena suerte para Mohme y sus amigos!

DESDE BAZA

Como estaba anunciado, el pasado viernes día 25 celebráse en esta ciudad y en el Salón Ideal la velada organizada por el Cuadro de Declamación para la presentación de la orquesta Unión Cultural Bastetana.

Hallábase el local completamente abarrotado de público, hasta el punto que infinidad de él tuvo que quedarse sin presenciar el espectáculo por falta de localidades.

Se desarrolló el programa en la forma siguiente: 1.º Sinfonía por la orquesta de la Unión Cultural, que ejecutó varios números de su repertorio, arrancando una formidable ovación del público.

2.º Por el joven señor Serrano se hace la presentación de los dos Agrupaciones, declarando en breves y claras palabras las aspiraciones de estos aficionados, y rogando al auditorio benevolencia para los errores que necesariamente han de cometer. En su aplaudida disertación anuncia también la próxima actuación del Cuadro con la representación de la moderna obra de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda titulada «Las Ermitas».

3.º Representación de la graciosa comedia de Alonso Gómez y Muñoz Seca «El contrabando», que

los jóvenes interpretaron maravillosamente, destacándose por el bello sexo las señoritas Aurora González Providencia Martínez y Josefa M. Quesada, y por ellos, el director del Cuadro señor Cermona, que estuvo superior, y los señores Navarro, Pineda y Mateos; en general, todos muy acertados.

4.º Representación de la orquesta Unión Cultural, que interpretó las siguientes obras: «Pasacalle de La Dolores», «Angelines», «Mezuzka de Luisa Fernández», «El Sitio de Zaragoza» y «Pepe Creus», siendo muy aplaudidos en todas sus ejecuciones.

5.º El joven Luis Morcillo dedicó cinco minutos de charla al bello sexo, haciendo su presentación con claras y graciosas palabras y ensalzando la obra que Dios hizo, al formar a la mujer, terminando con un canto de admiración a lo que constituye nuestra felicidad y arrobamiento: la mujer.

6.º Representación del precioso entremés de los hermanos Quintero titulado «La pitanzas», que fué de un éxito sorprendente, actuando de manera formidable sus tres intérpretes; la señorita Martínez Quesada, el señor Cermona y el señor Mateos, dando con ello fin a esta velada, que podemos decir ha sido única en su empuje, presentación y alegría desde hace mucho tiempo.

Tanto la parte de presentación, como la teatral y la musical, han sido de una soberbia interpretación, habiendo conseguido su organización un triunfo digno de alabanza, pues en todo ha resultado el buen gusto de estos jóvenes, que con el señor Cermona a su cabeza alumbran horizontes muy prósperos en estos asuntos y promesas de pasar veladas tan gratas como ésta.

En el momento de enviar esta información se susurrea que en vista del éxito alcanzado se está gestionando el repisa de la velada, lo que nos alegra bastante, pues con ello podremos admirar nuevamente el arte de estos aficionados tanto teatral como musical, que tanta y tan buena impresión han causado en nuestra ciudad. —El corresponsal.

La gran Revista

«LA MODA PRACTICA»

SE PUBLICA DOS VECES AL MES. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: LINA PESETA.



La admirable actriz americana Helen Hayes recibiendo el premio de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas por su admirable trabajo en la película «El pecado de Madelon».

NECROLOGIA

Ha causado gran sentimiento en Granada el fallecimiento de don Federico González Saucha, que era muy conocido y estimado en nuestra capital. Enviómosle la expresión de nuestro pésame a la familia del finado, particularmente a sus hermanas doña Santiago y don Emilio, muy queridos amigos nuestros. Descansen en paz el señor González Saucha.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 31 Sala de Vacaciones. — Juzgado de Campillo: Contra Rafael Rosillo Vázquez, por daños; tribunal de la causa; catorce tertios; ponente, señor Navarro; abogado, señor Pabón; procurador, señor Cremades; secretario, señor Perdo.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40. 11,45: Mediodía. Nota de sinfonia. Calendario astronómico. Sarcotral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

12,00: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias. Disposiciones oficiales. Oposiciones y concursos. Gacetas. Bolsa de trabajo. Programas del día. 12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera. «La perfecta casada» (seudónimo) Alonzo; «Yo te conocía» (fox). Leslie y Warren; «El diablo en el poder», de Francoeur Kreisler; «Cassanovette» (suite). Tachekowsky; «El buque fantasma» (coro de las hilanderas), de Wagner; «Cuentos de los bosques de Viena» (vals), de Strauss; «Impromptu», Schubert; «Tu sonrisa es de cristal», Cokke y Ray; «El castro» (preludio), Vives.

(En el primer intervalo, después de las 15, cambios de moneda extranjera.) 15,30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. — Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 15,40. 16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Jueves infantiles de Unión Radio. (Sección dedicada a los pequeños radioyentes.) «Las fábulas más famosas», recitadas, por Luis Medina. Los cuentos de Lucero, puestos en acción por el grupo infantil Amiguitos de Unión Radio, bajo la dirección de Carlos del Pozo: «Juan sin miedo».

Sorteo de regalos a los niños radioyentes. 20,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. — Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20,15. 20,30: Fin de la emisión. 22,00: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. — Noticias de todo el mundo recibidas hasta las 22.

Recital de canto, por Conchita Agulló: «Las hijas de Eva» (romanza), Geztembide; «Carmen» (romanza de las cartas), Bizet; «Jug con fuego» (romanza), Barbieri; «Manon Lescaut», Puccini; «Mi pobre reja» (canción), Tabuyo. 22,30: Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la Banda Municipal de Madrid, dirigida por el maestro Villa. 00,15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. — Resumen de noticias de todo el mundo. — Últimas noticias; noticias recibidas hasta las 24. 00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Disposiciones oficiales

PRORROGA DE LAS MATRICULAS Madrid 30.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que los Institutos Nacionales y locales de Segunda enseñanza puedan prorrogar los plazos para hacer las matriculas hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Regreso a Madrid de una Colonia escolar extranjera

San Ildefonso 30.—Esta mañana han marchado a Madrid los grupos de escolares españoles y franceses que forman la colonia de intercambio. Los escolares franceses permanecerán tres días en Madrid y después visitarán Toledo, marchando seguidamente a su país. Al frente de los extranjeros va el profesor M. Deves, del Liceo Michelet de París. Han permanecido en San Ildefonso los meses de Julio y Agosto, en un piso cedido por el Patrimonio de la República.

Este año es el primero que se ha iniciado este intercambio, habiendo cursado profesores y alumnos de Francia y Alemania. El año próximo se tiene el propósito de ampliarlo a Bélgica, Inglaterra y otros países. Como compensación, Francia recibirá a 27 escolares españoles y Alemania un número igual.

LA VIDA DE LOS PECES

La creencia popular de que todos los peces sean mudos es tan lejana de ser verdad, que el profesor Hatal, director del Instituto de Biología Marina de la Universidad de Tebuku (Japón), ha recopilado una larga lista de peces, los cuales se comunican entre sí mediante sonidos, y otros que disponen de una especie de lenguaje de señales. El profesor Hatal presentó recientemente un reportaje muy extenso acerca del «lenguaje» de los peces, a un Congreso científico internacional celebrado en Vancouver (Columbia británica).

INTERESANTES ESTUDIOS DE UN CIENTIFICO

Mucho más importante que el entendimiento por medio de sonidos, merece ser para los pescados y otros seres marinos su extraordinaria sensibilidad para vibraciones de todo género. Vibraciones que el hombre no llega a percibir, ejercen gran influencia sobre los movimientos de los peces. A 15 metros de distancia el profesor Hatal pudo atrair, hacia su embarcación a ciertos pescados, mediante un imperceptible movimiento de un remo.

Antes de los últimos dos grandes terremotos en el Japón, pudo observarse cerca de las costas japonesas una singular inquietud en los peces, hasta el punto que no tenían ni siquiera interés en el ceba que se les ofrecía. Quizá se trate aquí de una profunda armonía entre los peces y el ambiente en que viven, ya que un terremoto puede significar para los seres marinos un cambio total de sus condiciones de existencia y fácilmente también la muerte. Los que viven fijos en el fondo de los mares se han adaptado a una determinada profundidad, al grado de luz que allí hay, a las cantidades de oxígeno que contiene el agua, etcétera, etcétera. Entre ese ambiente y los peces existen múltiples recíprocas relaciones. Si por un terremoto el frente del mar se eleva o se rebaja, tales relaciones, delicadamente armonizadas, resultan destruidas y pueden causar la muerte de muchos animales.

Folleín de EL DEFENSOR

LA BELLA LUISON

por HENRI GERMAN Traducida del francés por Miguel Bartual

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

hizo desaparecer las manchas de sangre, y las quemaduras de vidrio pasaron inadvertidas, sin dadas gracias a esa especie de penumbra espectral que reina en todas las estancias.

—¡Me voy!... En otras ocasiones, parecía comoverse, diciendo en tono cariñoso: —¡Hermano Luisel! ¡bien amado! ¡hazme un favor!... Mientras se desarrollaban estos acontecimientos, Gilberto continuaba en París la ejecución de su plan. Después de sus visitas a casa de La Chispa y a la tiberina, concibió el pago de los obreros de la fábrica.

anuncié a ustedes, me sorprende que no me haya notificado su salida.

—Es verdad—aprobó uno de los contramaestres más antiguos.—Hasta podía haber telegrafiado durante su travesía—observó otro—, puesto que el vapor toma en diferentes puertos.

—En fin—repuso Gilberto, con expresión triste y resignada—, esperamos y continuemos trabajando, redoblando nuestro celo y nuestro interés. Aquella indigna comedia hacía el juego del fratricidio.

—Gilberto presenció la operación hasta las siete menos cuarto, a cuya hora, impaciente por la cita dada a Zizi, se despidió del estero y del tender de libros, dirigiéndose a la «Gracia de Dios».

Una vez allí, subió al primer piso, penetrando en un largo corredor, al que daban las puertas de varios gabinetes reservados.

Sólo uno de ellos estaba ocupado. Cerca de una mesa, en la que había preparados dos cubiertos, se hallaba un hombre, con la frente casi apoyada en los cristales de la ventana que daba a la calle de Belle-Ville.

Al ruido de los pasos de Gilberto, que se detuvo indeciso en el um-

bral, se estremeció y se volvió rápidamente.

—¡Ah! ¿eres tú?—exclamó asustado a su encuentro.—¿Me conoces?—preguntó Gilberto, mirando atentamente al personaje, a quien hacía tres o cuatro años que no veía.

Este representaba una treinta años; alto, delgado, rubio, aunque con la piel curtida, de facciones bastante regulares, habiera perdido insignificante, a no ser por el brillo sereno de sus ojos, en los que se notaba cierta expresión de dureza.

Iba pobremente vestido, con una americana roja, azul en otro tiempo y verdosa en la actualidad, un chaleco de lana marrón y un pantalón gris, con remendos en las rodillas. Cubría su cabeza con una gorra de paja gris, y calzaba unas botas deterioradas por el uso.

Aquel individuo, antiguo camarada de Gilberto en las compañías disciplinarias, era uno de esos seres depravados y sin conciencia, que pululan por las calles de París, apelando, para vivir, a toda clase de procedimientos.

No conóció a su familia, ni tuvo jamás otro nombre que el de Zizi, al que se agregó el apodo de «El Ganador», debido a su incurable pereza. Después de soportar paciente-

mente el examen de Gilberto, se limitó a contestarle:

—Sí, te he conocido en seguida; has cambiado poco desde que nos separamos en Buja, después de trabajar como perros por cuenta del Estado.

Gilberto hizo una mueca al recordar aquellos malos tiempos.

—Pero te veo muy bien equipado, chico!—continuó.—¿Has hecho fortuna?

—Trabajo—replicó Gilberto, desearo de conservar el incógnito. Y tú?

—¡Oh! yo no hago nada. —Como siempre. —¡Basta! me ha faltado ocasión si encuentro una buena negociación.

—¿Qué entiendes por buena negociación? preguntó Gilberto intrigado.

—Muy sencillo: uno en que se trabaja poco y se gana mucho. Además, yo no tengo la culpa de no servir para el trabajo manual; está muy duro el espinazo y no puedo doblar me.

—De manera—insistió Gilberto, cuya fisonomía se animó—, que si encuentras quien utilice tus talentos especiales, págandole bien, ¿no verías?

—Pero comamos antes, y hablemos mientras tomamos el café.

Gilberto se sentó a la mesa, y alargó el brazo para llamar. Pero Zizi le detuvo:

—Un momento—le dijo. Podrías equivocarte, y contar conmigo para un asunto demasiado complicado o peligroso.

—¿Qué quieres decir? —Me explicaré: aguja el oficio. Donde me ves, soy un gansal redomado, do tengo pizca de vergüenza, y me sale todo por una florera. Si no trabajo es porque no quiero que me exploten; pero yo no rehuyo explotar a los demás, siempre que sea en dulce calma. En una palabra, yo no manejo el puñal, no me gusta la sangre, y me producen horror la gente de toga y la evildad. Si cayera en un mal negocio, me resignaría a ir a «chirones», pero nada más. Ess son mis capacidades, y no quiero remolarme.

—Muy bien—respondió Gilberto. Esa profesión de fe me satisface por completo, y al llegamos a entendernos, tú o apelaré a tus habilidades caligráficas.

—Entonces, comamos, concluyó El Gansal, y fuerte, porque tengo un hambre ensias. Creo que me olvidé de almorzar esta mañana.

—Comprendo—dijo Gilberto, llamando al camarero, que acudió con prontezza.

El banquete fué sencillo, pero copioso, y remojado con vinos de marca, porque Gilberto detestaba los brebajes compuestos químicamente y vendidos bajo la denominación de «vinos naturales» a los proletarios, que van envenenándose lentamente.

—¡Ahora—dijo, recordándose con negligencia en la silla—, hablémos de nuestro asunto, amigo Zizi. —¡Echa por esa boca!—replicó el aludido, imitando cómicamente la postura de su anfitrión y encendiendo el cigarro que le fué ofrecido. —¿Has comido bien? —Como un príncipe. —¡Pues bien! de tí depende disfrutar con frecuencia estos placeres. —¡Al mismo precio, me «bonaría desde «horal»—contestó Zizi. —¿Lo crees? sólo que para eso... —¿Qué?... —¿Tendrías que prestarme algunos pequeños servicios. —Ya lo supongo. Y estoy dispuesto a ello, dentro de los límites que te he marcado. De «mucha» al medio, contando con el secreto, sea en el caso de que no nos entendamos. —¡Ya lo sé!—replicó Gilberto—. Precisamente porque conozco tu

Sección de espectáculos

Salón Nacional
Bellísimas canciones, música de...

Se titula esta película de Los Cr...
El Condernado y relato en ella la...

DE SOCIEDAD

Regresó de Dúrcal la bella señorita...
Han salido para varias poblaciones...

VIDA OBRERA

Añoche continuó el pleno de Sindicatos de la C. N. T.

A las nueve y media de la noche...
continuó en el Gran Capitán el pleno...

Parque de Atracciones

Hoy se proyecta en la pantalla del...
Parque, en primer lugar de su programa...

Coliseo Olympia

Ronald Colman, el notable actor...
inglés, reaparece hoy en el lienzo...

EL SEÑOR
D. Federico González Sancho
Falleció el 24 de Agosto de 1933.
R. I. P.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Aunque no fué muy numerosa la concurrencia...
de diputados, se logró aprobar la ley...

Madrid 29.—A las cuatro y cinco...
de la tarde abre la sesión el señor...

Coliseo Olympia
Temporada de Verano
Hoy Miércoles 30 de Agosto de 1933

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for August 29, 1933. Columns include temperature, wind, and precipitation.

El ministro de Marina dice que si ha continuado la ausencia...
de los diputados de la mayoría al Parlamento...

Y afirma que el Gobierno no tendrá quórum en la próxima...
ocasión que lo necesite

HOY SE REUNIRAN LOS DIPUTADOS DE LA MAYORÍA PARA TRATAR DEL PROYECTO DE ARRENDAMIENTO

Madrid 29.—Mañana, a las cuatro...
de la tarde, se reunirá el grupo...

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 29.—El ministro de Agricultura...
ha hecho manifestaciones a los...

LOS SEÑORES CASTROVIDO Y VILLANUEVA RENUNCIAN A SUS CANDIDATURAS

Valencia 29.—Los señores don Roberto...
Castrovido y don Miguel Villanueva...

DICE EL MINISTRO DE MARINA

Madrid 29.—Los periodistas conversaron...
con el ministro de Marina después...

PARQUE DE ATRACCIONES ESPAÑA
Última semana de vacaciones
Hoy Miércoles 30 de Agosto de 1933

SUGEROS de ayer

Por cuestiones de trabajo hace...
dos disparos contra un individuo...

El cabo de Asalto Rafael Aguilar...
presentó ayer en la Comandancia...

Rateros detenidos

Por agentes de Vigilancia fueron...
ayer detenidos Rafael Fernández...

Accidente de trabajo

Estando trabajando en las obras...
del Hospital Clínico sufrió un...

Dos heridos en riña

Ayer ingresaron en el hospital de...
San Juan de Dios los vecinos de...

Se fuga cuando iba a ser detenido

Cuando en la tarde de ayer la...
Benemérita seguía la pista para...

BICICLETAS
de alquiler. Las mejores
Puente de Castañeda, 2

INFORMACION DE CATALUÑA

Se rompen las negociaciones encaminadas a resolver la huelga del ramo textil en Sabadell

Los representantes de la Generalidad...
y Gobierno civil, que presidían...

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

Barcelona 29.—El gobernador ha...
manifestado a los periodistas que...

LA LEY DE VAGOS EN BARCELONA

Barcelona 29.—El Juzgado número...
cinco de Madrid ha enviado al...

EXTRANJEROS EXPULSADOS

Barcelona 29.—La policía ha...
detenido a ocho marrocos de nacionalidad...

DILIGENCIAS JUDICIALES CON MOTIVO DE UNA DOBLE DESGRACIA

Barcelona 29.—El Juzgado que...
instruye diligencias con motivo...

LA HUELGA DE SABADELL

Barcelona 29.—Hoy se ha reunido...
en el Ayuntamiento de Sabadell...

ARDEN TRES BOSQUES, OCACIONANDO PERDIDAS DE IMPORTANCIA

Lérida 29.—Se han declarado tres...
incendios en los bosques propiedad...

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Calatayud se celebra una magna asamblea para tratar del problema remolachero

Cádiz 29.—Habiendo con los periodistas...
el gobernador civil, les manifestó...

LA LEY DE VAGOS EN SEVILLA

Sevilla 29.—Se ha aplicado la ley...
de Vagos a 33 individuos conocidos...

JOVENES DESNUDISTAS MULTADOS. DETENIDOS POR EJERCER COACCIONES

San Sebastián 29.—El gobernador...
ha impuesto multas a varios jóvenes...

DOBLE CRIMEN

Sevilla 29.—En Carmona, un guarda...
apodado «Ramito» disparó varias...

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Por motivos electorales, los ministros del partido A. B. C. presentarán su dimisión al presidente de la República cubana

Habana 29.—Existe un vivo disgusto...
por la actuación del nuevo Gobierno...

UN PROYECTO DEL INVENTOR MARCONI

Roma 29.—Se proyecta construir...
en el puerto de Messina una columna...

LA LABOR DE ESTABILIZACION EN LOS EE. UU.

Washington 29.—El presidente...
Roosevelt ha declarado que la labor...

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS EN UN DESCARRILO

Nueva York 29.—Por un precipicio...
y a consecuencia de haber descarrilado...

DE TOROS LA BOLSA

Madrid 29.—Interior, 66 00.
Amortizable 5 por 100, 00 00.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se...
sustentaron ayer 950 raciones.

Salón Nacional
Hoy Miércoles 30 de Agosto de 1933
Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde

MANOS ARRIBAL
Habla y cantada en francés
Intriga—Frustración—Sensación

A TODOS LOS HOMBRES LIBERALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

NECESIDAD DE ROBUSTECER LA CONCIENCIA LIBERAL DE LOS PUEBLOS

El DEFENSOR DE GRANADA no es un periódico político. Es un periódico de tradición democrática, que vive dedicado, desde hace más de medio siglo, a difundir la cultura popular y a fomentar los intereses populares. Es un periódico sensible a la emoción liberal del momento presente.

La misión de El Defensor no es otra, dentro del marco de la vida local, que marchar de acuerdo con las grandes corrientes de opinión pública, sin partidismos ni sectarismos. Somos republicanos por convicción ideológica. Y por que, además, entendemos que no se puede ser otra cosa en un país donde el régimen monárquico no ha hecho otra labor que destruir la conciencia ciudadana y envilecer la vida pública.

No somos un periódico de partido, es decir, un periódico encargado de defender una política determinada. Ni un periódico de clase. En la lucha social, tan dura, tan enconada ahora, no figuramos sistemáticamente al lado de ninguno de los bandos de la contienda. Hemos defendido y defendemos cuando es justo a la clase obrera, por que es la más explotada, la más empobrecida, la más necesitada de reivindicaciones sociales, políticas y económicas.

Lo primero que habría que hacer era sacar al proletariado de una secular servidumbre. Y dignificarlo. Y destruir el ambiente feudal en que vivía miserablemente. Pero jamás nos hemos declarado incompatibles con los intereses de la clase patronal. Cuando estos intereses son legítimos, encontramos de inmediato acogida en nuestras columnas. Lo que combatimos es el concepto bárbaro del caciquismo y de la esclavitud que todavía quieren imponer algunos para acabar con el régimen republicano y con la legislación democrática y con la libertad.

Nuestra posición es clara, nuestra actitud firme y nuestra conducta recta. Seguimos con toda pulcritud una ruta ideal. Y creemos que esa posición y esa conducta nos dan derecho para dirigimos a todos los hombres de conciencia liberal, sean obreros, o patronos o individuos de la clase media, con la pretensión de que nos escuchen cordialmente.

Lo mismo los de la ciudad que los del campo; lo mismo los del pueblo que los de la aldea. Por que aspiramos a que en todas partes, incluso en las más lejanas y ocultas rincones de la provincia, resuene un llamamiento desinteresado y fervoroso en nombre de los ideales de la democracia, duramente combatidos por las gentes que se resignan a que la política sea una fiel expresión de la conciencia pública. Y queremos decir a todos esos hombres de espíritu democrático:

Se está organizando extensamente la batalla contra la democracia y contra la libertad. Y se organiza con gran acopio de elementos decisivos. Por medio de la Prensa, de la tribuna, de la propaganda familiar. No

se desdena ningún procedimiento para constituir una fuerza combativa. Para todo esto hay dinero en abundancia. En cambio, no lo hay para impedir que los obreros, bloqueados por los enemigos del régimen, se mueran de hambre.

En muchos pueblos de la provincia de Granada, los núcleos democráticos se dejan ganar el terreno por la reacción, que avanza con sus metódicas organizaciones, con sus dineros, con sus múltiples sistemas de propaganda y captación de voluntades. Se bloquea a los defensores del régimen, para debilitarlos y destruirlos. Hay pueblos donde no entran libros ni periódicos liberales. Se les ha desplazado de allí con habilidad y perseverancia, substituyéndolos con libros y periódicos derrotistas y hostiles al régimen. Y la ofensiva es cada día más intensa, más audaz por que se unen a ella todos los desechados, todos los que han visto lastimados sus intereses o menoscabados sus privilegios, todos los enemigos de las libertades públicas.

Los hombres de espíritu liberal que hay en esos pueblos, ¿no ven el peligro? ¿No advierten que su pasividad ante esa ofensiva significará fatalmente su derrota en plazo más o menos breve? ¿No comprenden que frente a esa organización del adversario tienen ellos el deber ineludible de organizar la conciencia democrática para defender y asegurar sus conquistas? ¿Están dispuestos a cruzarse de brazos para dejarse arrebatar la victoria? Y si la reacción asalta mañana el Poder y arrasa violentamente las libertades públicas, ¿quienes serán los responsables?

Queremos recordar a los hombres liberales que hay en todos los pueblos de la provincia, el deber ineludible que tienen de organizar el espíritu democrático por medio de la propaganda, de la tribuna y de la Prensa, fomentando la difusión de libros y periódicos liberales, reorganizando los cuadros de la democracia, ganando adeptos para las ideas de dignificación política, imponiendo normas de decoro público y procurando despertar y robustecer en todas partes la conciencia liberal para hacerla dueña de sus destinos.

Eso es lo que queremos decir, y para decirlo hemos invocado nuestra tradición de periódico democrático, sensible a la emoción del momento. Es menester que todos los hombres liberales tengan exacta idea de su obligación y de su responsabilidad ante los avances del adversario. Es menester, en fin, que todos cumplan lealmente con su deber, sin claudicaciones ni cobardías. Por la pureza de la vida civil, por la dignificación de las normas políticas, por la regeneración de las costumbres públicas, por el predominio de la conciencia ciudadana, por la libertad y por la República. Y todo esto, a fin de cuentas, no es otra cosa que la exaltación del más puro patriotismo.

BOMBA VALCARCES

ALTERNATIVA DESDE 275 PESETAS

Percepción de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Máximo rendimiento. Mínimo consumo

CONSTRUCCION Y REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINARIA. Puntas especiales para automóviles. Grandees talleres de fundición y construcciones metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y BARRIDO Ingenieros-Constructores. Oficinas y Talleres generales. Paseo de la Bomba. - Teléfono 1823. Talleres para la construcción de bombas Gran Capitán, 18. - Teléfono 3500. GRANADA

Bombas ORGA

Las mejores para el traslado de vinos y aceites

REGIMENIMIENTO A MANO Y CON MOTOR

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS

Entregas inmediatas.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

GRAN VÍA, 41

El robo, hurtos y ratones que los periódicos registran ahora abundantemente, demuestran que en Granada hay demasiada gente maleante y que urge una actuación enérgica de la policía. Los domingos, sobre todo, son prodigios en esta clase de sucesos. Son días en que numerosas familias abandonan la ciudad para buscar recreo en el campo o en las playas, y los enemigos de lo ajeno aprovechan esta circunstancia para operar más libremente.

Es indudable que asistimos a un recrudecimiento de los delitos contra la propiedad. Desde el profesional del robo que violenta las cerraduras para desvalijar a los inquilinos, hasta el ratero que realiza pequeños hurtos en la vía pública, hay un considerable número de vagos y maleantes que todos los días proporcionan material informativo a los periódicos y trabajo a la policía.

No destacamos la actualidad del tema con propósitos de sembrar inquietudes. No se trata de alarmar, sino de poner inmediato remedio a lo que puede ser un motivo de alarma. Claro es que no se trata de una situación excepcional que exija procedimientos heroicos. Si intentáramos dar la impresión de que Granada vive bajo la amenaza de la gente maleante, seríamos injustos. Pero no podemos silenciar el comentario que nos sugiere la repetición de esta clase de sucesos para estímulo de las actividades policíacas.

No es Granada una ciudad donde se puedan ocultar impunemente los elementos sospechosos e indeseables. No existe aquí la complicidad y extensa zona que en otras poblaciones del imperio austro húngaro. De ahí que su atención se fijara exclusivamente en los Balcanes, tanto más cuanto que se dejó arrastrar a una interminable discusión jurídica con Berchtold sobre las compensaciones eventuales que pudiera tener Italia ante un engrandecimiento de la doble monarquía danubiana en la Península balcánica. No habiendo obtenido las satisfacciones que anhelaba por ese lado, Sonnino se volvió hacia la Entente y arrancó a los aliados la promesa de una porción importante de Dalmacia. Era el alimento preparado para las futuras explosiones del nacionalismo italiano. La consecuencia inmediata fue una pasividad servil muy sensible en la lucha a partir de 1915.

El reato es historia más reciente: Italia debió a la victoria de los Aliados el beneficio inmenso, imprevisto por Sonnino, de un desmembramiento del Imperio austro húngaro. A pesar de ello, Sonnino mantuvo estrictamente su exigencia de que se aplicara el acuerdo concertado en Londres. Esto dio origen a un choque bastante vivo en la Conferencia de la Paz. Italia no obtuvo finalmente todo lo que se le había prometido en los Balcanes. La opinión pública italiana creyó en la leyenda de una victoria mutilada, y su decepción fue tanto más amarga cuanto que una fracción importante de sus vecinos orientales se había batido bajo la bandera italiana. La cuestión hubo de zanjarse mucho más tarde por el Tratado de Rapallo, que negoció el conde Sforza, inspirándose en el espíritu amplio que había animado a San Giuliano; o sea: Italia empujada hasta el límite extremo de sus fronteras naturales, mas sin ninguna usurpación en Dalmacia, que se dejaba a los yugoslavos.

Surgió luego el fascismo. Tras un corto período de amistad con Belgrado, y tan pronto como se sintió un poco estable, empezó a suscitar numerosos incidentes con sus vecinos y a reclamar la Dalmacia. Le importaba mucho orientar las ambiciones populares hacia los cuatro puntos cardinales. Consideraba igualmente esencial no tener en torno suyo más que Estados débiles. Rechazando a los yugoslavos lejos del mar Adriático, el fascismo logra así otra cosa: suscitar cizana entre éstos y los demás pueblos balcánicos, pues Servia no dejaría de necesitar una salida al mar, y trataría de buscarla en la misma vertiente que Bulgaria y Grecia.

Ahora bien: Francia no puede aceptar esas tácticas del fascismo sin «botarse» sus propias amistades. Parece que se han atenuado en la superficie; pero basta con un accidente, o con una dificultad interior del fascismo que le empuja a buscar una diversión de «prestigio» en el exterior, para que el peligro vuelva a surgir, amenazando la paz general. El Pacto de los Cuatro no puede tener eficacia mientras Francia no consiga explicaciones francas con Roma, en que se aborden todos los puntos en litigio que vienen agrandando el humor recíproco, sequen y allende los Alpes.

FRANÇOIS ALBERT Ex ministro de Instrucción pública en el Gobierno francés. (Prohibida la reproducción.) Copyright A. L. E. T. E. A.

Un donativo para las Colonias escolares

La Asociación de Empleados y Obreros Municipales ha concedido un donativo de cincuenta pesetas con destino a las Colonias escolares.

La elección de vocales regional del Tribunal de Garantías

El día 3 de Septiembre próximo se celebrará en el Ayuntamiento sesión extraordinaria para elegir, cualquiera que sea el número de vocales que asistan, un vocal y un suplente para representar a esta elección en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Esta elección es importantísima y nos extraña mucho el silencio que aquí la rodea y la falta de interés que se advierte. En otras regiones se hace una intensa propaganda para la designación de los candidatos, los partidos políticos se aprestan a la lucha movilizándolo todos sus elementos.

Se trata de la constitución del Tribunal de Garantías. Claro está que ese alto organismo tendrá la orientación que le marquen sus componentes. De ahí la trascendencia que indudablemente tiene la elección de vocales regionales.

Los Ayuntamientos de Andalucía elegrán, pues, el día 3 de Septiembre un vocal. Y todos los síntomas anuncian que la elección será tranquilizadora.

Tenemos entendido que los socialistas andaluces presentan la candidatura de don Manuel Pedrosa, prestigioso catedrático de Derecho Político de la Universidad de Sevilla. Y éste será el nombre que votarán la izquierda.

También tenemos entendido que el partido republicano radical votará a un candidato propio. Para vocal suplente se da el nombre de un conocido político malagueño.

VIDA LOCAL

HAY QUE DAR UNA BATIDA A LA GENTE MALEANTE

Los robos, hurtos y ratones que los periódicos registran ahora abundantemente, demuestran que en Granada hay demasiada gente maleante y que urge una actuación enérgica de la policía.

Los domingos, sobre todo, son prodigios en esta clase de sucesos. Son días en que numerosas familias abandonan la ciudad para buscar recreo en el campo o en las playas, y los enemigos de lo ajeno aprovechan esta circunstancia para operar más libremente.

Es indudable que asistimos a un recrudecimiento de los delitos contra la propiedad. Desde el profesional del robo que violenta las cerraduras para desvalijar a los inquilinos, hasta el ratero que realiza pequeños hurtos en la vía pública, hay un considerable número de vagos y maleantes que todos los días proporcionan material informativo a los periódicos y trabajo a la policía.

No destacamos la actualidad del tema con propósitos de sembrar inquietudes. No se trata de alarmar, sino de poner inmediato remedio a lo que puede ser un motivo de alarma. Claro es que no se trata de una situación excepcional que exija procedimientos heroicos. Si intentáramos dar la impresión de que Granada vive bajo la amenaza de la gente maleante, seríamos injustos. Pero no podemos silenciar el comentario que nos sugiere la repetición de esta clase de sucesos para estímulo de las actividades policíacas.

No es Granada una ciudad donde se puedan ocultar impunemente los elementos sospechosos e indeseables. No existe aquí la complicidad y extensa zona que en otras poblaciones del imperio austro húngaro. De ahí que su atención se fijara exclusivamente en los Balcanes, tanto más cuanto que se dejó arrastrar a una interminable discusión jurídica con Berchtold sobre las compensaciones eventuales que pudiera tener Italia ante un engrandecimiento de la doble monarquía danubiana en la Península balcánica. No habiendo obtenido las satisfacciones que anhelaba por ese lado, Sonnino se volvió hacia la Entente y arrancó a los aliados la promesa de una porción importante de Dalmacia. Era el alimento preparado para las futuras explosiones del nacionalismo italiano. La consecuencia inmediata fue una pasividad servil muy sensible en la lucha a partir de 1915.

El reato es historia más reciente: Italia debió a la victoria de los Aliados el beneficio inmenso, imprevisto por Sonnino, de un desmembramiento del Imperio austro húngaro. A pesar de ello, Sonnino mantuvo estrictamente su exigencia de que se aplicara el acuerdo concertado en Londres. Esto dio origen a un choque bastante vivo en la Conferencia de la Paz. Italia no obtuvo finalmente todo lo que se le había prometido en los Balcanes. La opinión pública italiana creyó en la leyenda de una victoria mutilada, y su decepción fue tanto más amarga cuanto que una fracción importante de sus vecinos orientales se había batido bajo la bandera italiana. La cuestión hubo de zanjarse mucho más tarde por el Tratado de Rapallo, que negoció el conde Sforza, inspirándose en el espíritu amplio que había animado a San Giuliano; o sea: Italia empujada hasta el límite extremo de sus fronteras naturales, mas sin ninguna usurpación en Dalmacia, que se dejaba a los yugoslavos.

Surgió luego el fascismo. Tras un corto período de amistad con Belgrado, y tan pronto como se sintió un poco estable, empezó a suscitar numerosos incidentes con sus vecinos y a reclamar la Dalmacia. Le importaba mucho orientar las ambiciones populares hacia los cuatro puntos cardinales. Consideraba igualmente esencial no tener en torno suyo más que Estados débiles. Rechazando a los yugoslavos lejos del mar Adriático, el fascismo logra así otra cosa: suscitar cizana entre éstos y los demás pueblos balcánicos, pues Servia no dejaría de necesitar una salida al mar, y trataría de buscarla en la misma vertiente que Bulgaria y Grecia.

Ahora bien: Francia no puede aceptar esas tácticas del fascismo sin «botarse» sus propias amistades. Parece que se han atenuado en la superficie; pero basta con un accidente, o con una dificultad interior del fascismo que le empuja a buscar una diversión de «prestigio» en el exterior, para que el peligro vuelva a surgir, amenazando la paz general. El Pacto de los Cuatro no puede tener eficacia mientras Francia no consiga explicaciones francas con Roma, en que se aborden todos los puntos en litigio que vienen agrandando el humor recíproco, sequen y allende los Alpes.

FRANÇOIS ALBERT Ex ministro de Instrucción pública en el Gobierno francés. (Prohibida la reproducción.) Copyright A. L. E. T. E. A.

Un donativo para las Colonias escolares

La Asociación de Empleados y Obreros Municipales ha concedido un donativo de cincuenta pesetas con destino a las Colonias escolares.

El cultivo de los bajos fondos sociales donde se cultiva la criminalidad. Por lo tanto, la labor de la policía encuentra terreno más fácil para la vigilancia y la investigación de los medios propios a la delincuencia.

Creemos que se debe dar una amplia y enérgica batalla contra la gente maleante para acabar con esa abundancia de robos y ratones que la crónica local registra a diario. Esto no es más que un problema de organización policíaca. Y no será difícil acabar con tal estado de cosas en cuanto se llegue a la máxima eficacia de los servicios.

Recordamos con este motivo una cuestión que aquí se ha planteado muchas veces, pero que aún sigue sin resolver. Nos referimos a la reorganización del cuerpo de Vigilancia nocturna, dándole una disciplina que no tiene y una autoridad que es indispensable para que pueda cumplir con éxito la misión que le está encomendada. La existencia de un cuerpo de serenos en las debidas condiciones, sería un factor decisivo para la tranquilidad de la población.

Esto es cosa a estudiar y resolver. Pero, por lo pronto, las actividades policíacas deben acabar con ese lamentable crecimiento de la gente maleante. Organización perfecta de servicios de vigilancia, batidas en aquellos sitios frecuentados por vagos y sospechosos, investigación rápida para descubrir a los delincuentes. En una palabra, hay que hacer todo lo posible para que el vecindario se sienta más seguro contra los ladrones y los rateros.

Como consecuencia de un robo

Barcelona 29. - El Decano de los Juzgados de primera Instancia ha oficiado a todos los Juzgados en el sentido de que las armas de fuego que sirven como piezas de convicción y que se archivan después de concluidos los procesos, se remitan a las Jefaturas de Policía, donde serán catalogadas convenientemente.

Fiestas en el barrio de Gracla

La comisión de Fiestas de este barrio ha dado comienzo a los trabajos preliminares para la mayor brillantez de los mismos. Los señores donantes que han contribuido para el reparto que esta comisión tiene en proyecto acogerse a los necesitados del barrio, son los siguientes:

Asociación Benéfica de la provincia, 50 pesetas; don Luis Rodríguez Garrido, oficial 1.º de Intervención del excelentísimo Ayuntamiento, 25, don Manuel Muñoz, (comestibles), 5; don Fernando Sanz (vinos), 5; don Francisco Portal y González (taller metálico), 3; don Francisco Benavides (comestibles), 2; don José Álvarez (Sastres), 2; don Francisco Delgado (comestible), 1, 50; don Francisco González P. retrá, 1; don José Talavera, 1; don Ambrosio Cano, 1. Total, 166,50.

Entre los festejos a celebrar por esta Comisión se está proyectando una verbena, en la que se rifarán entre las señoras que asistan preciosos regalos, por lo que ruegan se vayan animando para que resulte con la mayor brillantez posible. Los demás festejos, que se efectuarán en esta misma semana, los daremos a conocer. - La Comisión.

La entrada de obreros en Francia

El gobernador civil de Granada ha hecho público el siguiente telegrama, que ha recibido del gobernador de Gerona:

«Ruego V. E. haga saber, por medio de la Prensa y de los alcaldes de los pueblos respectivos, que en Francia no se permite la entrada de ningún obrero que además del pasaporte no lleve el contrato de Trabajo, no pudiendo tampoco entrar los que se proponen ir a la vendimia, por estar cubierto con exceso el cupo que necesitan para tales operaciones, motivos por los cuales no deben emprender el viaje, y que en otro caso tendrán que regresar al punto de procedencia»

Se van teniendo noticias concretas de la magnitud del incendio en los pinares de la Resinera Española.

En el término municipal de Arenas del Rey se calculan los pinares afectados en once mil ochocientos setenta y cinco hectáreas, sumando estas pérdidas setenta y cinco mil pesetas.

Aunque se desconocen las causas, hay que afirmar que no son ciertas las propagandas anarquistas de que hablan algunos propagandistas, pues si bien parece que el siniestro sea intencionado (aunque hasta la fecha ningún indicio claro hay), es creencia general obediencia, como otras muchas veces, a la esperanza de algunos criminales desesperados de aprovecharse de los pinares quemados para el carbono.

Según informes de fuente autorizada, el siniestro empezó el día 21 en el sitio conocido por «El Mirador», término municipal de Arenas del Rey.

De allí, debido al fuerte viento reinante y a la violencia con que en esta época se levantan las pinas por la fuerza expansiva de la abundante resina, se propagó prontamente a los términos de Jayena, Fornes y Jater.

OTRAS NOTICIAS

Se ha constituido en esta población la Cámara de Inquilinos, con domicilio social en Arquillo, 4. A la bendición en su primera sesión elegida presidente a don Francisco Cervantes Núñez, y tesorero a don Francisco Fernández Gordó.

Por injurias a los vocales directores de la Junta de Policía Rural y el alcalde, ha sido puesto a disposición del juez de Instrucción el laborador del cortijo de la Alcañalera Antonio López Reina y el médico Juan Benítez Moyá.

En la Jefatura de Policía denunció Manuel Zamora Ruiz a un sujeto conocido por «Gigante» por haberle dado un palo en un brazo. - El correspondiente.

DE GUADIX

La sustitución de la enseñanza religiosa

(POR TELEFONO)

Guadix 29. - Hoy han visitado esta ciudad los señores don Francisco Javier Conde y don Francisco Moyá, delegados del ministerio de Instrucción pública, a fin de estudiar los problemas que afectan a la sustitución de la enseñanza religiosa en esta ciudad, en su segundo grado. Visitaron el edificio en que actualmente está el colegio subvencionado, sacando muy buenos impresiones, así como de la colaboración del P. de la Cruz y Ayuntamiento para la obra de enseñanza.

En su visita fueron acompañados los señores Conde y Moyá por el alcalde don David S. y varios señores concejales y profesores del colegio. A las cinco de la tarde marcharon con dirección a Lorca. La ciudad espera que esta visita le reporte importantes beneficios.

En la Delegación provincial de Trabajo

S: presentaron ayer las siguientes comisiones:

Dilar. - Comisión obrera en queja contra el irregular funcionamiento de la Bolsa de Trabajo.

Torre Cerdela. - Alcalde y secretario para informarse de algunos de tales relativos a la tramitación de los expedientes de intermunicipalidad.

Armilla. - Presidente y secretario de la Sociedad Obrera en consulta sobre el el trabajo originado por un contrato colectivo con la Empresa de Tranvías de no entrar entre aquellos en que los obreros deben turnar.

Diezma. - Comisión patronal para preguntar si en la construcción de una casa de depósitos de aceite deben o no turnar los obreros.

José Sánchez Jofre Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2122

Matadero público

Estado demosttrativo de la matanza venida el día de ayer: Becerros: 9 a 3,61 novillos 0 a 0,00 toros: 0 a 0,00 bueyes, 2 a 3,35 vacas: 3 a 3,35 vacas de raza: 0 a 0,00 borregos: 119 a 3,55 ovejas: 0 a 0,00 chotos: 0 a 0,00 cabras: 3 a 2,30 machos: 0 a 0,00; carneros: 0,00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego carnero: 3,75

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 6

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.